    В мире существует более 50 тысяч профессий. Как найти среди них свою? На что ориентироваться? На вопрос: «Кем ты хочешь стать после школы?» -старшеклассники не всегда могут ответить. А между тем проблема выбора профессии очень серьёзна. Особенно сегодня, когда наше общество вступило в рыночные отношения.
  От человека всё в большей степени требуются высокий профессионализм, готовность быстро приспосабливаться к новым явлениям общественной и экономической жизни. 
   В последнее время на  казахстанском рынке труда складывается парадоксальная ситуация: с одной стороны, в промышленности остро не хватает рабочих кадров, а с другой стороны,  большинство молодых специалистов с высшим образованием являются безработными.
    Специалисты утверждают, что это результат неправильного профессионального выбора молодых людей. Наша задача - помочь ребятам найти востребованную специальность, поэтому 29 января в Мариновской средней школе открылся кабинет профориентации, который  позволит  учащимся больше  узнать о профессиях, об учебных заведениях, где можно получить ту или иную специальность. А кто-то может, найдет дело своего будущего.
  Право открыть кабинет профориентации и разрезать  ленту предоставили  ветеранам педагогического труда школы Ахметову Кайрату Ахметовичу и Топарбаевой Кайние Айтмановне. 
   Мероприятие прошло в форме путешествия на современном авиа лайнере. Все пассажиры, в качестве которых выступили учащиеся 9,10,11 классов и приглашенные гости совершили полет по миру профессий.
   Диктор (ученица 8 кл Тургаева Д.) познакомила присутствующих со сводкой метеоцентра занятости населения «Прогноз профессиональной погоды села Мариновка», где на карте профессий нашего села было отражено, в каких специалистах нуждается наша Мариновка.
   Гостями  показан видеоролик  о Мариновке, который позволил  всем присутствующим представить себя  пассажирами самолета.  
     Ведущие мероприятия зам директора по воспитательной работе Холод И.П и учитель истории  Баржаксинов С.А. подготовили и провели интересные конкурсы и задания: «Визитка» - кроме фамилии, имени и отчества визитка содержит и профессиональную характеристику человека, ребята определяли профессию, специальность, квалификацию и должность. Работая в группе, ребятам было предложено составить список «Самых модных профессий», «Профессий, которые нужны всегда» и профессии, в которых нуждается с Мариновка.
     Ребята младших классов под руководством Пашковой А.С.  выступили в костюмах врача, повара, художника, учителя спортсмена, загадывая загадки,  участники конкурса распределили ответы по 5 типам профессий.      
   Пред взором гостей  ожил Город Мастеров (ребята 8 класса): ремесленники, портные, гончары, художники, которые поведали легенду о славном городе Мастеров, гордостью которого были «золотые ворота» - символ признания таланта мастеров.
   Хотя  нет этого города, живет в народе уважение к людям – творцам, к тем, кто своим трудом приносит добро и счастье. Потому и живет в народе выражение «Мастер Золотые Руки».
  Почетное право пройти сквозь эти «Золотые ворота»  представилось уважаемым , благородным, трудолюбивым и достойным людям нашего села: директору архива, депутату районного маслихата Ахметову А.Б., гл врачу Мариновской амбулатории Жуматаевой Г.А., директору ТОО «Тан агро» Дробову С.В.  ветеранам педагогического труда Ахметову К.А. и Топарбаевой К.А., которые были награждены памятными медалями «Мастер золотые руки».
   Гости и приглашенные: аким Мариновского сельского округа Калиев Ж.Н., директор архива, депутат районного маслихата Ахметов А.Б., председатель родительского комитета Реслер Е.В., гл врач Мариновской амбулатории Жуматаева Г.А., директор ТОО «Тан агро» Дробов С.В., начальник станции Ирченко Садыков Д.С.  ветераны педагогического труда Ахметов К.А. и Топарбаева К.А., председатель Попечительского Совета Антипенко Е.Н.
  Осталось совсем немного времени, и выпускникам  придется выбирать свой путь в жизни. И пусть этот путь  начнется с перекрестка, от которого расходятся не 3, как в сказке, а 50 тыс. дорог - именно столько сейчас существует профессий. И очень важно не ошибиться в выборе пути.


                      Зам директора по ВР:                                            И.Холод


















 

